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Compte-rendu du Conseil d’administration
 26 août 2006 à Nîmes

Administrateurs présents : Marc Philippe, Hélène Foulon, François Breton, Christine 
Dabonneville, Pierre Sellenet.
Administrateurs excusés : tous les autres
Invités : Mathieu Boyer (salarié), Agnès Gandon (salariée)

Point financier
Agnès G.  fait le point au 15 août 2006.

Produits
Le produit des abonnements (hors abonnements payés les années antérieures) s’élève à 
35 273 € soit 86 % du prévisionnel.
En 2005, à la même date, le produit des abonnements représentait 79 % du produit final.
Si l’évolution de cette année est la même (mais comment en être sûr ?) on arrivera à un 
résultat de 44 650 €, soit + 3 749 € par rapport au prévisionnel.

Les ventes de numéros représentent 6 499 € soit 54 % du prévisionnel.
Il semble encore plus hasardeux que pour les abonnements de prévoir le résultat en 
comparant avec 2005 (51 % du produit final au 15/08/05), car à l’automne le n° spécial avait 
gonflé les ventes au dernier trimestre. Si on veut jouer quand même, on arrive à un résultat de 
12 743 €, soit + 743 €  par rapport au prévisionnel déjà très ambitieux. Je conseille donc la 
plus grande prudence avant de laisser libre cours à notre enthousiasme. 

Les ventes de livrets ont ralenti depuis l’été, mais continuent à exploser le prévisionnel, avec 
3 038 € (+1 213 € par rapport au prévisionnel).

Le montant des adhésions s’élève à 7 412 €
Au 25/08/06 : 496 adhérents sont à jour, soit 92 de plus depuis fin mai. 
42 adhérents de 2005 ont répondu à la relance du mois de juin, les autres sont de nouveaux 
adhérents. Je ne pense pas que ce chiffre varie beaucoup et que nous atteindrons le 
prévisionnel.
Une relance de cotisations sera faite via le bulletin d'automne.

Le remboursement des salaires de Mathieu par le CNASEA suit tranquillement son cours 
(8 210 €)
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L’animation de Pierre au CEP (334 €) n’était pas prévue au budget. 

Le total des grands postes « produits » au 15/08/06 est de 96 000 € (83 % du prévisionnel).

Charges
Revue :
2 revues sont parues (n 73 et n° 74) 
Dessins : 2389 € (64,50 % du prévisionnel)
Impression : 5546 € (42 %)
Mise sous pli : 1223 € (47 %)
Routage : 2889 € (42 %)
Transport : 485 € (53 %)
L’ensemble se situe à 53 % du prévisionnel, correct si on considère que les dessins concernent 
déjà en partie le n° 75.

Pour les charges qui inspiraient quelques craintes fin mai, les choses semblent ne pas 
s’aggraver.

Frais d’A.G. et de C.A. : avec 935 €, le prévisionnel est toujours dépassé, mais ce poste ne 
devrait guère changer d’ici à la fin de l’année.

EDF : avec les 3 premières factures de l’année, on avait déjà dépensé 90 % du prévisionnel 
(904 €). La facture du mois d’août n’est pas plus élevée que celle d’août 2005. Mais l’année 
n’est pas finie, et l’automne arrive !  

Fournitures informatiques : le poste est resté stable.

Affranchissements : 3375 € (60 % du prévisionnel). Il y aura sans doute un dépassement de 
+ ou – 500 €

La bonne tendance des produits constatée au mois de mai se confirme. Les charges ont 
toujours tendance à dépasser le prévisionnel, mais sans catastrophe pour le moment.
Aurons-nous enfin un résultat équilibré ? 
Boules de cristal, astres et marc de café restent férocement muets. 

Salaires et salariés

Revalorisation des salaires
Rappel :
La Garance dépend de la convention collective Édition. Les salariés sont « T2 ».
Situation actuelle et éléments de décision :
Les salaires actuellement payés rentrent bien dans le cadre de la nouvelle grille des salaires de 
la convention Édition, nouvelle grille actuellement en passe d’être étendue.
En juillet 2006, le Smic a été augmenté de 3 %.
L’inflation sur les 12 derniers mois (de juillet 2005 à juillet 2006) a été de 2,4 %.
° Il est décidé que les salaires des 3 permanents de La Garance sont revalorisés de 2,4 % à 
partir de juillet 2006.
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Contrat emploi jeune
Le poste emploi jeune passe obligatoirement en CDI à partir de septembre 2007 (dispositif 
« épargne consolidée »).
Le contrat actuel de Mathieu Boyer prend fin le 3 mars 2007.
Le congé parental de Géraldine Barelli (titulaire du poste) dure jusqu’au 31 mars 2008.
Avant de signer le nouveau contrat de Mathieu, il sera judicieux de savoir quelles sont les 
intentions de Géraldine concernant son poste à La Garance.

Formation de Mathieu Boyer
Le CA rappelle à Mathieu que les crédits de cette année ne sont pas reportables sur l’année 
suivante. Cette formation doit-elle ou non être en rapport avec l’emploi occupé par Mathieu ? 
La question est posée par François Breton et reste en suspend.
Mathieu va relancer ses recherches (notamment avec Tela) et explique qu’il ne souhaite pas 
non plus faire une formation par obligation, ou sur un sujet ne lui correspondant pas.
Agnès Gandon fera pour Hélène Foulon le point sur les cotisations et les organismes de 
formation continue.

Travail à la maison
Agnès Gandon fait part de son désir de travailler un jour par semaine chez elle.
Les administrateurs expriment un accord de principe, mais aussi des réserves quant à la 
permanence du bureau de St Germain et à la circulation de l'information dans l'équipe.
° Ils chargent Agnès de faire une recherche des solutions techniques possibles.
 La question sera à nouveau discutée lors du prochain CA.

Multimédia

Abonnements Internet et boites mails : 
Les spams sont de plus en plus nombreux et gênent le bon fonctionnement des boîtes mails de 
Philippe J. , Agnès G. et « accueil.garance » présentes sur les prospectus. Agnès essayera 
l'anti-spam utilisé par François B..
Par ailleurs, il y a toujours un abonnement Internet bas débit (15 euros/mois) qui est maintenu 
dans le seul but de conserver les boîtes mails associées : mathieu, accueil et philippe 
.garance@wanadoo.fr
° Il est décidé d’attendre l’arrivée imminente (Septembre 2006…) de la connexion ADSL à St 
Germain, afin de pouvoir conserver les boîtes mails tout en résiliant les 2 forfaits bas débit 
contre un forfait ADSL.

Le site Internet :
Se maintient à jour sans trop d’évolution, mis à part le « Dossier messicoles » par Pierre S. 
qui a été entièrement remanié et complété durant l’été.

Le cédérom de la Garance :
Il a pris un peu de retard durant l’été et se voit programmé entre le n°75 et le n°76.
Un calcul exhaustif du coût de revient pour « 500 unités + coût d’envoi + enveloppe » nous 
donne un résultat de 24 euros / CD, et ceci en tenant compte du fait que 400 exemplaires 
seulement seront vendus, le reste offert.
Un bon de pré-commande a été ajouté au bon d’abonnement du n°75 et le prix de vente fixé à 
35 euros franco de port.

Fournitures informatique :
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Il sera certainement nécessaire un jour de changer les 2 ordinateurs Mac d’Agnès G. et 
Philippe J., donc nécessité de se renseigner sur la possibilité de récupérer les données (4D 
pour gestion des adhérents et SAGE pour gestion financière) et de transférer sur un Mac 
récent en Système 10 (OSX).
Les administrateurs repoussent une offre pour une nouvelle version de Sage.

Revue

Comité de rédaction
Laetitia Lemoine, Patricia Bialès et Géraldine Barelli quittent le comité de relecture.
Matthieu Caron y entre. Il faudrait trouver encore trois autres nouveaux membres. Un appel 
sera lancé aux adhérents pour trouver un relecteur parmi eux (FB) ; l’appel sera lancé en 
priorité sur la liste de discussion des adhérents. Parallèlement, Marc demande à Serge Muller 
et à une professeur de français de sa connaissance si cela les intéresse.

Bibliographies
Guillaume a soulevé plusieurs fois la question de la présentation des bibliographies dans La 
Garance.
° Après discussion, il est décidé de maintenir le système actuel, c’est-à-dire : 
- pour la revue, sous l’intitulé « En savoir plus », une présentation non scientifique 
commençant par le titre, ceci dans un soucis de vulgarisation,
- pour les bibliographies mises en ligne sur le site Internet, une présentation scientifique 
standardisée.

Prochains numéros
Le n° 75 est en relecture finale par Isabelle Gascuel.
Le n° 76 sera le spécial « plantes et poisons » piloté par Guillaume Lemoine. Il avance à 
grands pas.
Pour le n° 77, des articles sont déjà prévus :
- Le kava, par Pierre Cabalion (Ird),
- Les Herbes de la St Jean, par Hubert Schneckenburger
- Phénoclim, un programme scientifique et pédagogique sur la phénologie, par Anne 
Delestrade
- La petite dame des autoroutes, Cochlearia danica, par Pierre Olivier COCHARD
- Actualité des plantes envahissantes en Outre-mer, par Yohann Soubeyran
- Les plantes à usage vétérinaire traditionnel, par Pierre Vin-Niveaux
- Les îles Robinson Crusoe, la biodiversité en péril, par Philippe DANTON
- Le narcisse des Glénan, par Nathalie DELLIOU et Frédéric BIORET.

Terre sauvage
Ce magazine propose un échange d’encarts ; François doit reprendre contact pour préciser 
cela. 
Il faudra très probablement imprimer un document adapté.  Il est décidé de proposer un 
numéro gratuit de La Garance aux lecteurs de Terre sauvage à titre de promotion et pour 
répondre aux problèmes de stockage au siège (cf. plus loin).
D’autre part, Fabrice Nicolino, de Terre sauvage a souhaité « faire quelque chose»  au niveau 
éditorial avec La Garance voyageuse. Pierre Sellenet prendra contact pour proposer quelques 
pistes.

Archivage des dossiers des anciens numéros :
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À garder ad vitam aeternam : originaux des articles, contrats et cession de droits des dessins, 
adresses et contacts des auteurs. À garder un an : la synthèse des corrections. Mathieu se 
charge de faire le tri.

De la place !

Pour faire face aux problèmes de place dans les locaux, Philippe J. fera le tri des revues reçues 
en échange. Ne garder que celles qui sont consultées et essayer de donner les autres plutôt que 
les jeter.
Anciens numéros : les administrateurs pensent que le grenier n’est pas la bonne solution, 
parce qu’inaccessible, peu étanche et fréquenté par les rats. Pour tenter un destockage massif, 
les remises sur les anciens numéros doivent être mieux mises en valeur dans la revue 
(précision du % de réduction), le lot des plus anciens numéros passera à  -50 %. Les 
administrateurs présents sur les salons vendront les numéros à moitié prix ou proposeront un 
numéro gratuit pour un acheté.

Salons

- St Jean du Gard : Pierre Sellenet, Christine Dabonneville, Monique Verdoire.
- Crot : Hélène Foulon reprend contact avec les organisateurs. Elle et François Breton 
essayeront d’être présents.
- Primevère : Pierre Sellenet prend les contacts. Lui-même et Marc Philippe pourront y être 
présents.

Association

- Le bulletin, préparé par Marc Philippe et mis en pages par Fred Renier, est chez 
l’imprimeur. Il est décidé d’essayer d’en faire deux par an !
Pierre Sellenet fait remarquer que CPS (chez qui le bulletin était habituellement photocopié) 
existe encore, que la boîte est seulement fermée pendant le mois d’août.

- La petite enquête de satisfaction lancée par Mathieu sur la liste de discussion 
[garancevoyageuse] n’a provoqué que très peu de réponses. Faut-il interpréter cela comme de 
l’indifférence ou/et une certaine satisfaction sur le fonctionnement actuel de la liste ?
° Il est décidé d’envoyer une petite relance à la rentrée (MB) pour voir si les adhérents se 
réveillent.

- Commission départementale Nature et Paysages : nous sommes sollicités pour siéger à 
cette commission.

° Frédéric Rénier est désigné comme titulaire et Sophie Lemmonier comme suppléante pour 
représenter l’association. 

Enseigne

Le projet d’enseigne pour le local de la Garance semble stagner depuis ce début d’année 
2006.
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L’entreprise en charge de la réalisation a contacté Mathieu B. trois fois pour tenter d’avancer 
le projet, mais cette petite entreprise semble peu impliquée techniquement.
À ce jour, AlloEnseigne doit nous recontacter afin de préciser les spécifications techniques de 
l’image à fournir, ce qui leur posait problème jusque-là.
De plus, AlloEnseigne devait aussi renseigner le prix du tirage d’une épreuve, puisqu’ils 
souhaitent nous la faire payer et que le CA était d’accord. 
La question est soulevée de savoir si la couleur rouge du logo sera acceptée dans le périmètre 
classé où se trouve le local (le projet initial était marron). Mathieu continue à suivre cette 
affaire pour qu’elle aboutisse.

Actions

- Ligne THT Verdon : une bonne nouvelle du côté du Verdon : la ligne à haute tension ne sera 
pas construite.

- Tulipe au Tholonet : un coup de téléphone anonyme a averti La Garance que les travaux de 
terrassement du lotissement avaient débuté. Pas d’informations plus précises ni plus fiables 
pour l’instant. La Diren ne semble pas jouer son rôle régalien.

- Robinsonia : création d’un jardin et conservatoire botaniques dans l'archipel Juan Fernandez 
(Chili),. Cette initiative est lancée par Philippe Danton et Christophe Perrier qui travaillent sur 
la flore de ces îles chilienne depuis plusieurs années et constatent une dramatique perte de 
biodiversité. 
➟   La Garance décide de signer cet appel et de le relayer dans la revue. Après un premier 
essai infructueux par courriel, l'association Robinsonia sera contactée à nouveau par lettre.

Messicoles 

Les dossiers présentés par La Garance et le CEP n’ont pas abouti.
Pierre Sellenet a participé à un inventaire sur le plateau de Valensol, dans le périmètre du Parc 
régional du Verdon. Le constat est mauvais : bien qu’aucune messicole n’ait disparu, toutes 
sont devenues très rares. 

Le Président Les secrétaires de séance,
Marc Philippe Agnès Gandon et Mathieu Boyer


